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Liebe Buchhändlerinnen und Buchhändler,

wir freuen uns, Ihnen wieder ein verkaufsstarkes Herbst-
programm mit ansprechenden Büchern aus Ihrer Region 
zu attraktiven Preisen präsentieren zu können!
»Weihnachten in Familie«: Wer erinnert sich nicht daran? 
Erst die Kultsendung samt zugehöriger Schallplatte mit 
Frank Schöbel und Aurora Lacasa im Fernsehen der DDR 
bzw. als Amiga-Tonträger, dann bis 2019 die Fortsetzung 
als »Fröhliche Weihnachten mit Frank« im MDR-Fernse-
hen – Heiligabend und Frank Schöbel gehören einfach zu-
sammen! Wir bringen nun mit Fröhliche Weihnachten 
in Familie mit Frank endlich das passende Buch dazu: 
Die besten Sketche aus vielen Jahrzehnten T V-Geschichte, 
die schönsten Lieder inklusive Noten und Texten, aller-
hand witzige Bilder aus unzähligen Weihnachtsshows und 
vieles mehr – hier sollte für jeden was dabei sein, um sich 
die Vorweihnachtszeit und Heiligabend noch ein klein we-
nig schöner zu gestalten.
Eine andere Legende des Ostens ist in einem weiteren un-
serer Herbsttitel, die wir Ihnen und Ihren Kunden ans Herz 
legen wollen, omnipräsent. Wir erinnern an ein sportli-
ches Großereignis, das bis vor wenigen Jahren im Osten 
unseres Landes im jährlichen Wettkampfkalender seinen 
festen Platz hatte und zu Unrecht ins Vergessen zu geraten 
droht: Die Internationale Friedensfahrt war mit ihrer 
Mischung aus sportlichen Höchstleistungen und Volksfest-
charakter mit Hunderttausenden an den Strecken ein be-
eindruckender Radsportwettbewerb, der Generationen 
prägte. Wir wollen die besondere Faszination einfangen 
durch Dutzende Fotos und illustrierende Texte, liefern aber 
auch in lexikalischen Anhängen viele wissenswerte Fakten 
und Details. Ein Muss für jeden Radsport-Begeisterten!
Besonders hinweisen wollen wir Sie schließlich noch auf ei-
nen Titel aus dem Programm der edition berolina: Mit Vom 
Kriminellen zum Kriminalisten legt Ex-Kommissar Sieg-
fried Schwarz seine Autobiografie vor – als Leiter der Mord-
untersuchungskommission des Bezirks Halle war er unter 
anderem federführend bei der Fahndung nach dem Täter im 
»Kreuzworträtselmord«. Spannung garantiert!

In diesem Sinne sehen wir gespannt einem erfolgreichen 
zweiten Halbjahr 2021 entgegen und freuen uns auf die Zu-
sammenarbeit mit Ihnen,

herzliche Grüße
Ihr Verlagsteam

von Bild und Heimat und edition berolina

Unsere Spitzentitel für den Herbst 2021

Inhalt

Frank Schöbel / Peter Lorenz 
Fröhliche Weihnachten in Familie mit Frank� 4/5

Sport frei!�  
Geschichten von Volks- und  
Spitzensport in der DDR � 6/7

Das große Buch der  
Internationalen Friedensfahrt� 8/9

Berlin 
Damals & heute� 10/11

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
Palast der Republik� 12/13

Wolfgang Martin 
Paradiesvögel fängt man nicht ein� 14/15

Alexander Stingl 
Aktfotografie 1984–2018� 16/17

Uwe Krumbiegel / Jan Kunz 
Wir spinnen, wir Deutschen� 18/19

Unser Jahrgang 1952, 1962, 1972 & 1982� 20/21

Klaus Behling 
Erbe und Erinnerung	�  22/23

Siegfried Schwarz 
Vom Kriminellen zum Kriminalisten� 24/25

Henry Nitschke 
An der unsichtbaren Front� 26/27

Berndt Marmulla 
Mord im Rosenpark� 28/29

BLUTIGER OSTEN 
Staffel 21� 30/31

Backlist Bild und Heimat�   ab 32

Backlist edition berolina�    ab 56



4	 Bild und Heimat

Frank Schöbel, Jahrgang 1942, startete seine Bühnen-
karriere 1962 und ist zu einem der erfolgreichsten 
Unterhaltungskünstler Ostdeutschlands avanciert. Mit 
dem Schlager »Wie ein Stern« (1971) stürmte er nicht nur 
im eigenen Land die Hitparaden. 1985 erschien die in der 
DDR meistverkaufte LP »Weihnachten in Familie«, die er 
zusammen mit Aurora Lacasa und den gemeinsamen 
Töchtern aufnahm. Ab 1992 wurde jährlich am Heilig
abend vom MDR die TV-Sendung »Weihnachten in Fami-
lie« und später »Fröhliche Weihnachten in Familie« aus-
gestrahlt. Mit der MDR-Show »Fröhliche Weihnachten 
mit Frank« feierte der Publikumsliebling Schöbel von 
1999 bis 2019 überaus große Erfolge.

Peter Lorenz, Jahrgang 1954, gründete mit 15 Jahren 
seine erste Band in Potsdam und schrieb erste Texte 
und Kompositionen. Er war Mitglied in diversen Bands, 
u. a. Bajazzo und Datzu. Von 1977 bis 1981 studierte er 
an der Musikhochschule »Hanns Eisler« Saxofon und 
Flöte. Seit 1985 arbeitet er mit Frank Schöbel als 
Co-Autor, Musiker und Sketchpartner. Sie schrieben 
gemeinsam Bühnen-, TV- und Radioshows und von 1992 
bis 2019 die MDR-Weihnachtsshow. Für die Weihnachts-
shows schrieb er mehr als 150 Liedtexte und Gedichte, 
u. a. für Frank Schöbel, Helene Fischer, Yvonne Catter-
feld, Rosanna Rocci und Wolfgang Lippert und war 
selbst auch in vielen Rollen zu sehen.

Er ist einer der ganz großen Unterhaltungskünstler Ostdeutschlands – der Sänger, Kom-
ponist, Texter, Produzent, Schauspieler und Moderator Frank Schöbel. Sein Erfolgsre-
zept ist neben seinen vielen Talenten die authentische Nähe zum Publikum. Und so ist 
er auch einer der beliebtesten Weihnachtsmänner geworden: Von 1999 bis 2019 flim-
merte mehr als zwanzig Mal die MDR-Fernsehshow »Fröhliche Weihnachten mit 
Frank« am Heiligabend über die Mattscheibe hinein in Millionen von Wohnzimmern 
und in Abermillionen Herzen. Doch nach über zwei Jahrzehnten hat der populäre Tau-
sendsassa den Weihnachtsmannbart abgelegt. Entstanden waren bis dato über hundert 
Weihnachtslieder und mehr als zweihundertfünfzig Sketche und Moderationstexte.

Für sein Publikum und alle Weihnachtsfreunde hat Frank Schöbel gemeinsam mit 
seinem Co-Autor Peter Lorenz die schönsten Sketche, Gedichte und Lieder aus dem er-
folgreichen Weihnachtsshow-Programm im vorliegenden Band zusammengetragen 
und nach Jahren geordnet. Herausgekommen ist ein heiteres und besinnliches Weih-
nachtsbuch für die ganze Familie, das zum Nachspielen, Nachsingen oder einfach nur 
Erinnern animiert und reich bebildert den festlichen und stimmungsvollen Weih-
nachtsglanz alle Jahre wieder in die Herzen zaubert.

Das legendäre Weihnachtsvergnügen von und mit Frank Schöbel in einem bunt  
bebilderten Band

Sketche, Gedichte und Lieder aus der beliebten MDR-Weihnachtsshow zum Nachspielen, 
Nachsingen und Erinnern

Heiter und besinnlich: Ein Muss für alle großen und kleinen Weihnachtsfreunde

Alle Jahre wieder 

 � Spitzentitel!

 � Mit vielen Fotos

 � Umfangreiche Presseaktivitäten in Vorbereitung

 � Große Weihnachtsprogramm-Tour »Fröhliche Weih-
nachten in Familie – Frank Schöbel & Band + Gäste« 2021: 

 � Wir werben in: 

Frank Schöbel / Peter Lorenz 
Fröhliche Weihnachten in Familie 
mit Frank 
Die schönsten Sketche, Gedichte und 
Lieder

ca. 128 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-307-7

27.11. Luckenwalde | 28.11. Templin | 2.12. Schwerin  
3.12. Riesa | 4.12. Brandenburg | 5.12. Saalfeld | 9.12. Halle  

10.12. Magdeburg | 11.12. Bernburg | 12.12. Stralsund  
16.12. Potsdam | 17.12. Coswig | 18.12. Gera | 19.12. Gotha  

20.12. Arnstadt | 21.12. Dresden | 22.12. Falkensee 
23.12. Neuenhagen
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6	 Bild und Heimat

Sport erfuhr in der DDR eine besondere Wertschätzung. »Jedermann an jedem Ort – 
einmal in der Woche Sport«, lautete die berühmte Losung des Staatsratsvorsitzenden 
Walter Ulbricht aus dem Jahr 1959. Früh hatte der Staat erkannt, dass Erfolge im Spit-
zensport auch das internationale Ansehen der sozialistischen Republik steigerten. Die 
Sichtung nach Talenten begann spätestens in der Schule. Auch der Volkssport wurde für 
jedes Lebensalter und in unzähligen Sportgemeinschaften sommers wie winters geför-
dert, stellte er nicht zuletzt eine Freizeitbeschäftigung mit geringem finanziellen Auf-
wand dar. 

Dieses Buch erzählt von der DDR als Nation von Sportlerinnen und Sportlern. So 
berichtet Uli Jeschke aus dem Leben eines Neulehrers, der in den 1950er Jahren den 
Sport in die Dörfer brachte. Die Geschichte des Kultvereins 1. FC Union Berlin schildert 
Frank Nussbücker. Klaus Behling geht der Frage nach, ob DDR-Sportler*innen Do-
pingsünder waren. Und natürlich kommen auch Profisportler*innen wie Radfahrle-
gende Täve Schur oder »das erste Covergirl des DDR-Sports«, die Wasserspringerin In-
grid Krämer-Gulbin, zu Wort!

Über Spartakiaden, Betriebssportgemeinschaften und Weltklasseathleten

Ein reich bebildertes Erinnerungsalbum 

Mit einem Vorwort von Wolfgang Helfritsch, ehemals Direktor der Kinder- und  
Jugendsportschule des Berliner TSC sowie Ossietzky-Autor

Körperkultur in der DDR

 � Mit vielen Fotografien

 � Umfangreiche Presseaktivitäten 
in Vorbereitung

 � Wir werben in: 

Sport frei! 
Geschichten von Volks- und  
Spitzensport in der DDR

ca. 176 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-297-1

Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-284-19 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 4 1

14,99 €

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-254-4
9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 4 4

14,99 €

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 7 1



8	 Bild und Heimat

Was für die westeuropäischen Länder die »Tour de France« war, das war für die Länder 
östlich des Eisernen Vorhangs die Internationale Friedensfahrt. Die Geschichte dieses 
einmaligen Amateurrennens im Radsport ist durch Legenden und Mythen geprägt. 
Tausende Fans jubelten begeistert alljährlich im Mai ihren Idolen Gustav Adolf »Täve« 
Schur, Olaf Ludwig, Mario Kummer oder Uwe Ampler auf den Straßen zu. Darüber 
hinaus war die Friedensfahrt auch eine politische Demonstration für den Weltfrieden, 
für die Idee einer Völkerverständigung im sportlichen Miteinander.  

Die erste Friedensfahrt führte 1948 von Warschau nach Prag, 1952 kam auch Ostber-
lin hinzu. Eine von Pablo Picasso gestaltete weiße Friedenstaube wurde zum offiziellen 
Symbol. Doch nicht nur von den Idolen der Friedensfahrt wird bis heute gesprochen. 
Wer erinnert sich nicht an die Schinderei der Radrennfahrer, wenn es an der »Steilen 
Wand« von Meerane aufwärts ging, wenn um Sekunden gefeilscht und das Kopfstein-
pflaster beim Fahren zur Tortur wurde? Nach der politischen Wende 1989 wurde es ru-
higer um die Friedensfahrt. Das endgültige Aus kam 2006. 

Dieser Band ist eine Hommage an die Friedensfahrt und gibt in Bild und Text detail-
liert Auskunft über ein Radrennen, das mehr als ein bloßes Amateurrennen war.

Ein attraktiver Bild-Text-Band mit prominenten Stimmen aus dem DDR-Radsport 

Radsportlegende Täve Schur beging 2021 seinen 90. Geburtstag

Übersichten, Auswertungen, Heiteres und Ernstes, Anekdoten und Geschichte(n)  
rund um die Friedensfahrt

»Vereint unbesiegbar« – Die 
Geschichte eines Radrennens

 � Einzig lieferbarer Titel zur Friedensfahrt

 � Mit vielen, bisher unveröffentlichte Fotografien

 � Umfangreiche Presseaktivitäten in Vorbereitung

 � Wir werben in: 

Das große Buch der  
Internationalen Friedensfahrt

ca. 176 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-298-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 8 8



   Ebenfalls lieferbar :

10	 Bild und Heimat

Berlin sei »dazu verdammt, immerfort zu werden und niemals zu sein«, resümierte der 
Kunstkritiker Karl Scheffler im Jahr 1910. Wie keine andere Metropole hat sie seit dem 
19. Jahrhundert Metamorphosen durchlaufen und tut es noch. Die Gründe dafür sind 
vielfältig: Industrialisierung, Zweiter Weltkrieg, Wiederaufbau als geteilte Stadt, Wende 
und – zeitlos – Geschäfts- und Repräsentationsinteressen. Verspricht etwas Neues mehr 
Ansehen oder Profit als das Bestehende, muss dieses jenem weichen. Gleichzeitig ist auf 
den Straßen und an den Häuserfassaden Berlins die Vergangenheit mit Händen zu grei-
fen – man denke an den Molkenmarkt im historischen Zentrum, das Berliner Stadt-
schloss und natürlich die Berliner Mauer.

In reizvollen Bildpaaren stellt dieses Buch historische und zeitgenössische Stadtan-
sichten Berlins gegenüber, zu denen Berlinkenner Dennis Grabowsky sachkundige und 
geschliffene Beschreibungen geliefert hat. Eine lebendige Zeit- und Rundreise zu mehr 
als 60 Orten Berlins!

Berlin im Wandel – entdecken, staunen, wissen

Vom Brandenburger Tor über den Alexanderplatz, das Kino International,  
die Versöhnungskirche, den Potsdamer Platz, die Borsigwerke bis hin zum Bahnhof Zoo

Ein anschaulicher Beitrag zur Geschichte der deutschen Hauptstadt

»O Berlin, du bist aller  
Städte Queen« NINA HAGEN

 � Touristenstadt Berlin – das 
ideale Geschenk oder Souvenir

  Schön gestalteter Bild-Text-
Band zum attraktiven Preis

  Wir werben in:  

Dennis Grabowsky 
Berlin 
Damals & heute

ca. 144 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-299-5

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 4 8

 
ISBN 978-3-95958-214-8

14,99 €

Dennis Grabowsky, geboren 1979, arbeitet als Journalist, Lektor und Autor in seiner 
Heimatstadt Berlin. Zuvor hat er Germanistik, Geschichte und Politik studiert und u. a. 
als Korrespondent in Sibirien und wissenschaftlicher Redakteur in Hohenschönhausen 
gearbeitet. Zuletzt bei Bild und Heimat: Verschwundene Orte in Berlin (2019).

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 9 5



12	 Bild und Heimat

Unter der Leitung von Chefarchitekt Heinz Graffunder entstand zwischen 1973 und 
1976 eines der faszinierendsten Bauwerke der DDR mit höchst wechselvoller Ge-
schichte: der Palast der Republik. Am 23. April 1976 wurde Eröffnung gefeiert – und das 
Volk nahm ihn in Besitz: Kein Berlin-Besuch mehr ohne Abstecher in den Palast, aber 
auch die Berliner selbst kamen in hellen Scharen. Egal ob Spree-Restaurant, Bowling-
Bahn oder Theater im Palast, die Leute strömten. Ebenso gut besucht waren die diversen 
Bälle oder die Veranstaltungen im Großen Saal, der bis zu viertausend Besuchern Platz 
bot. Im Kleinen Saal, im Westteil des Palastes, tagte die Volkskammer, das Parlament 
der DDR. Mehr als siebenhundert Plätze standen für die Abgeordneten sowie die Gäste 
und Pressevertreter zur Verfügung.

Bewusst erbaut auf den Resten des Berliner Schlosses, sollte der »PdR« Symbol sein 
für eine andere Gesellschaft. Tatsächlich wurde er während seiner kurzen Lebensdauer 
als ein »Palast für das Volk« zu einem der spektakulärsten Orte großstädtischen Lebens 
in der Hauptstadt der DDR. Doch 1990 wurden seine Pforten geschlossen, und ab 2006 
erfolgte sein sukzessiver Abriss. Heute steht auf dem Areal das rekonstruierte Berliner 
Schloss.

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle erinnert an diesen symbolträchtigen Ort und 
lässt mit einer Aufnahme aus dem Frühsommer 1989 vom Ufer der Spree aus über blü-
hende Rosen und Ausflugsschiffe der Weißen Flotte auf den Palast der Republik sowie 
den Berliner Dom blicken. Gönnen Sie sich mit dieser einzigartigen Kulisse einen Hauch 
von Nostalgie und ein unvergleichliches Puzzlevergnügen!

Puzzlespaß bei einer unvergesslichen Kulisse

Qualitätspuzzle in schöner Motivschachtel

1000 Teile – produziert von Ravensburger

XL-Puzzle: Der Palast der 
Republik 1976 bis 2006

4 2 6 0 7 2 4 1 8 0 0 1 3

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
Palast der Republik

1000 Teile • 50 x 70 cm

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin August

   Ebenfalls lieferbar :  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 4 8

 
ISBN 978-3-95958-001-4

9,99 €



14	 Bild und Heimat

Als Tamara Danz am 22. Juli 1996 nur dreiundvierzigjährig verstarb, verstummte eine 
der wichtigsten Stimmen deutscher Rockmusik für immer. Sie fehlte fortan, ihrer Band 
Silly, ihren Fans, der Musikszene. Kein Konzert mehr, in dem die »Rocklady Nr. 1 der 
DDR« mit ihrer unvergleichlichen Stimme einem Vulkanausbruch gleich »Die wilde 
Mathilde« gab und gleich danach die Emotionen des Publikums mit Balladen rührte, die 
im Repertoire von Silly immer etwas Besonderes waren.

In den 1980er Jahren stürmte die 1978 als Familie Silly gegründete Band mit Tamara 
Danz als Frontfrau unaufhaltsam den deutschsprachigen Rockolymp, mit Songs und 
Platten, die heute als Klassiker gelten: Mont Klamott, Liebeswalzer, Bataillon d’Amour, 
Februar. Noch in der Wendezeit bewies Tamara Danz »menschliche Haltung« und blieb 
sich bis zum Album Paradies kurz vor ihrem Tod treu – nun ausnahmslos mit eigenen 
Texten und eigenem Tonstudio.

Mit Unterstützung der beiden Silly-Männer Uwe Hassbecker und Ritchie Barton hat 
Musikexperte Wolfgang Martin in seinen eigenen Erinnerungen gekramt, Beiträge und 
Interviews von Weggefährt*innen wie Toni Krahl, Werner Karma und Angelika Weiz 
versammelt, Originaltexte und Fotografien aus allen Lebensphasen von Tamara Danz 
ausgewählt – entstanden ist eine bewegende Hommage an eine einzigartige Künstlerin.

25. Todestag von Tamara Danz am 22. Juli 2021
Unter Mitwirkung von Uwe Hassbecker und Ritchie Barton der Gruppe Silly 

Mit Erinnerungen wichtiger Weggefährten und Musiker*innen, die heute gemeinsam  
mit den »drei Männern der Silly-Band« das musikalische Erbe bewahren

Tribut an die Rocklady  
Nr. 1 der DDR

Wolfgang Martin, geboren 1952 in Luckenwalde, arbei-
tete ab 1976 als Radioredakteur und -moderator beim 
Sender Stimme der DDR, ab 1982 als Redaktionsleiter 
und ab 1986 als Leiter der Musikredaktion vom Jugend-
radio DT64. 1992 wechselte er zum neu gegründeten 
Ostdeutschen Rundfunk Brandenburg (heute rbb) und 
war seit Mai 2003 bis zu seiner Pensionierung Musik-
chef bei Antenne Brandenburg. Er publizierte in zahl-
reichen Musikzeitschriften der DDR, ČSSR und BRD. 
Zuletzt bei Bild und Heimat: Wie die Ostmusik ins 
Westradio kam (2020).©
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 � Mit vielen nie gezeigten Fotografien

 � Umfangreiche Berichterstattung

 � 25.7.2021: MDR-TV-Doku über 
Tamara Danz mit Wolfgang Martin 
als Experten

� � Große Silly-Tour 2021: 27.10. Berlin, 
28.10. Hamburg, 29.10. Hannover, 
4.11. Stuttgart, 5.11. Köln, 6.11. 
Bremen, 7.11. Mainz, 12.11. Erfurt, 
13.11. Magdeburg, 18.11. Chemnitz, 
19.11. Neubrandenburg, 20.11. Halle, 
25.11. Dresden, 26.11. Leipzig

Wolfgang Martin  
Paradiesvögel fängt man nicht ein 
Hommage an Tamara Danz

208 Seiten  
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D]

Bereits erschienen

ISBN 978-3-95958-283-4

Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-253-79 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 3 7

19,99 €

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 3 4
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Alexander Stingl, geboren 1958 in Dresden, ist seit 1990 als freier Fotograf in Berlin 
tätig. Er war Assistent von Rudolf Schäfer und Roger Melis und studierte an der 
HGB Leipzig Fotografie bei Arno Fischer. 1995 gründete er die Agentur Schu-
mann+Stingl. Er setzte u. a. Gudrun Landgrebe, Hardy Krüger, Alexandra Maria Lara 
und Rolf Hoppe in Szene und nahm an vielen Ausstellungen teil. Zuletzt bei Bild und 
Heimat: Women (2014).

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 0 8

Sein Blick durch die Kameralinse ist beschwörend, analy-
tisch, feinsinnig. Schon zu DDR-Zeiten entwickelte der Fo-
tograf Alexander Stingl eine unverstellte künstlerische Sicht 
auf die Welt und ihre Menschen. Von Beginn an weiß er ins-
besondere den weiblichen Körper virtuos in Szene zu set-
zen, zelebrieren seine Arbeiten die Anmut der Frauen. Be-
wusst überschreitet er dabei die Genregrenzen zwischen 
Akt-, Mode-, Tanz- und klassischer Porträtfotografie. Bewe-
gung, Sinnlichkeit, Natürlichkeit und Stil stehen in perfek-
tem Einklang zueinander. Die im vorliegenden Band ver-
sammelten Aufnahmen aus vier Jahrzehnten bestechen 
durch ihre formale Klarheit, Erotik und zeitlose Eleganz.

Alexanders Stingls betörende Aktfotografien in einem Band 

Eingeleitet von Ulrike Vogt, ehemalige Exquisit-Mitarbeiterin 
sowie Modedesignerin und Dozentin an der HTW Berlin

»Ohne aufdringlich oder voyeuristisch zu sein, nimmt er seine 
Fotomodelle in ihrer allumfassenden Schönheit wahr.«  
Grit Seymour

Ode an die Schönheit

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7ISBN 978-3-95958-286-5

Alexander Stingl 
Aktfotografie 
1984–2018

ca. 80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

978-3-95958-300-89,99 €

 � Hochwertig gestalteter 
Bildband zum attraktiven 
Preis

 � Alexander Stingls Fotogra-
fien erscheinen u. a. im 
Magazin, in der SUPERillu, 
Gala und Galore

 � Wir werben in: 



9,99 €
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Uwe Krumbiegel, geboren 1962 im sächsischen Flöha, 
studierte Energietechnik an der Bergakademie Freiberg 
und arbeitet als Diplom-Ingenieur in der Energiewirt-
schaft. Als Cartoonist veröffentlicht er seit vielen Jah-
ren im Eulenspiegel, der Leipziger Volkszeitung und Freien 
Presse und nimmt an Ausstellungen und Wettbewerben 
teil. Uwe Krumbiegel wohnt mit seiner Familie nahe 
Freiberg. Bei Bild und Heimat erschienen: Vegan ist 
mein Wahn (2020) und Gesundheit und Wohlsein (2020). 
Mehr auf: www.uwe-krumbiegel.de

Jan Kunz, Jahrgang 1963, wuchs im sächsischen Flöha 
auf. Nach einer Lehre als Technischer Zeichner und einer 
Ausbildung zum Mediengestalter ist er seit 1987 freibe-
ruflich für verschiedene Werbeagenturen im Raum 
Chemnitz tätig. Seine Cartoons erscheinen u. a. regel-
mäßig in der Freien Presse und im Satiremagazin Eulen-
spiegel und werden auf zahlreichen Ausstellungen im In- 
und Ausland präsentiert. Jan Kunz lebt mit seiner Familie 
in Flöha. Zuletzt bei Bild und Heimat: Mehr Bier! (2020). 
Mehr auf: www.jankunz.jimdofree.com

Was ist eigentlich noch erlaubt, wenn jemand sich stets politisch korrekt verhalten will? 
Gibt es nachhaltige Atemtechniken gegen den Klimawandel? Wie kann eine*r beim Ba-
cken von Lebkuchenfiguren dem dritten Geschlecht gerecht werden? Und dürfen Co-
ronaleugner mit ihren eigenen Mitteln geschlagen werden? 

Die Cartoonisten Uwe Krumbiegel und Jan Kunz, als Sachsen per se mit einer gesun-
den Portion Widerspruchsgeist ausgestattet, plädieren mit schwungvollem Strich und 
erstaunlichem Erfindungsreichtum für etwas mehr Gelassenheit – und eine große Por-
tion Humor!

Unkorrekte Cartoons in einer überkorrekten Welt

Das ideale Geschenkbuch für alle, die lieber lachen als sich die Haare raufen

Krumbiegel & Kunz – ein unschlagbar witziges Cartoonisten-Duo,  
das schon gemeinsam die Schulbank drückte

Bei uns piept’s wohl!

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 2 9
ISBN 978-3-95958-262-9

 � Durchgehend in Farbe

 � Die Cartoonisten stehen 
für Veranstaltungen zur 
Verfügung

 � Mediale Berichterstat-
tung – z. B. in der TV-Zeit-
schrift rtv – garantiert

 � Wir werben in: 

Uwe Krumbiegel / Jan Kunz 
Wir spinnen, wir Deutschen 
Unerhörte Cartoons über den  
hysterischen Zeitgeist

ca. 80 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-301-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 1 5
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Unser Jahrgang 1952 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-302-2

Unser Jahrgang 1962 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-303-9

 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der    :  
Redaktionelle Berichterstattung  
und zahlreiche Anzeigen

 � Wir werben in: �      

---

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 5 3Unser Jahrgang 1982 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-305-3

Die neuen Jahrgangsbände 
� 1952,  1962,  1972 und 1982  
das ideale Geschenk für runde Geburtstage!

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 4 6Unser Jahrgang 1972 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-304-6

 � Reich bebildert

 � Mit zwei Blankoseiten für Wünsche,  
Grüße und zum Selbstgestalten

 � Fortsetzung folgt: 2022 folgen die Bände 
1953, 1963, 1973

Nicht vergessen:  
Auch diese Jahrgänge 
feiern 2022 einen  
besonderen Geburtstag!

Unser Jahrgang 1957 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-051-9

Unser Jahrgang 1947 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-050-2
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   Ebenfalls lieferbar :

Wo ist Günter Schabowskis Mauerfall-Zettel? Was stand in Honeckers BND-Akte? 
Wollte das ganze Volk die Wende? War die DDR ein Unrechtsstaat? Warum hat die 
AfD im Osten Erfolg? Wie entstand die »ostdeutsche« Identität? Waren Frauen »Verlie-
rer der Einheit«? Welches Geheimnis verbarg der Verkauf der DDR-Banken? Wer profi-
tierte vom Ausverkauf der NVA? Warum flossen Millionenbeträge an Adelshäuser?

Erfolgsautor Klaus Behling lotet in 77 interessanten, lehrreichen und neugierigen 
Fragen die bewegenden Jahrzehnte des deutschen Umbruchs aus. In seinen packend ge-
schriebenen und akribisch recherchierten Antworten erinnert er ans DDR-Ende, erzählt 
von Politik und Wandel, von Erbschaften und neuen Freiheiten, von schweren Jahren 
und vom holprigen Start, von Abbrüchen und mühsamen Anfängen, von Macht und 
Militär sowie von dunklen Schatten und neuen Gefahren im vereinten Deutschland. 
Dabei gibt er – fernab jeden Anspruchs auf Deutungshoheit – ein umfassendes Stim-
mungsbild wieder und zeigt, dass der geschichtsträchtige Prozess noch nicht abge-
schlossen ist.

Ein kundiges, reich bebildertes und im besten Sinne populäres Sachbuch, das die 
Zeitenwende im Osten dokumentiert, aber auch Schlaglichter auf die Folgen der deut-
schen Einheit wirft.

Populäre Geschichtsschreibung – ein buntes Kaleidoskop der Fakten und Erinnerungen

Originell – 77 brisante Fragen und sachkundige Antworten

Schön gestaltet und opulent bebildert – ein attraktives Handbuch

Schlaglichter aus drei  
Jahrzehnten der Einheit 

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 0 8

 
ISBN 978-3-95958-160-8

  Mit vielen Farbfotografien

  Umfangreiche Presse- 
aktivitäten

  Wir werben in:  

Klaus Behling 
Erbe und Erinnerung 
77 Fragen zur Zeitenwende im Osten

ca. 352 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D] 

Erscheinungstermin Juni

ISBN 978-3-95958-294-0

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 2 2

 
ISBN 978-3-95958-232-2

19,99 €14,99 €

Klaus Behling, Jahrgang 1949, ist Asienwissenschaftler und 
war Diplomat in Laos, Kambodscha und Rumänien. Bis zur 
Wendezeit arbeitete er am Institut für Internationale Bezie-
hungen, bevor er von 1991 bis zu seiner Pensionierung als 
Journalist für den Springer Verlag tätig war. Zuletzt erschie-
nen bei Bild und Heimat: Leben in der DDR. Alles, was man 
wissen muss (3. Auflage, 2019) und Leben nach der DDR. Was 
die Wende dem Osten brachte (2020).

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 4 0
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Siegfried Schwarz 
Vom Kriminellen zum Kriminalisten 
Mein Leben als Mordermittler  
bei der Deutschen Volkspolizei

ca. 160 Seiten 
12,5 x 21 cm • gebunden

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-95841-116-6

 � Eine außergewöhnliche 
Zeitzeugenerinnerung

  Der Autor steht für Veran-
staltungen zur Verfügung 

  Wir werben in: 

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 4 2

 
ISBN 978-3-95841-114-2

19,99 €

Siegfried Schwarz, Jahrgang 1935, trat 1955 in den Polizeidienst ein. Als er 1988 den 
Dienst als Hauptmann der Kriminalpolizei quittierte, hatte er in über 400 »unnatürlichen 
Todesfällen« ermittelt. Als Leiter der Morduntersuchungskommission des Bezirks Halle 
war er federführend bei der Fahndung nach dem Täter im sogenannten Kreuzworträtsel-
mord. In den BEBUG Verlagen erschienen: Mord nach Mittag und sieben weitere Fälle  
(Blutiger Osten, 2012) sowie Makronenmord und sechs weitere Fälle (Blutiger Osten, 2017).

Als Siegfried Schwarz 1955, zwanzigjährig, in den Dienst der Deutschen Volkspolizei 
eintritt, liegen Aussiedlung, Hunger, Stehlereien, der Einstieg in die Welt des Box-
sports und eine Matrosenausbildung hinter ihm. Ein Jahr später ist er der jüngste Kri-
minalist des Bezirks Halle. Zehn Jahre danach hat er als Kriminalermittler bereits in 
tiefe Abgründe menschlicher Seelen geblickt, und nach weiteren zehn Jahren und einer 
Fachschulausbildung in Kriminalistik wird er zum Leiter der Morduntersuchungskom-
mission Halle ernannt. Einer seiner vielen Fahndungserfolge in diesem Amt ist 1981 die 
Aufklärung des sogenannten Kreuzworträtselmords, der später durch die Verfilmung in 
der Krimiserie »Polizeiruf 110« weithin bekannt wird. 

Siegfried Schwarz’ autobiografischer Report ist der eines Insiders, der bei Suiziden, 
tödlichen Verkehrsunfällen, gefährlichen Körperverletzungen, Vergewaltigungen und 
Tötungen Neugeborener ermittelte. Unzählige Vermisstenanzeigen landeten auf seinem 
Tisch, allzu oft mit tödlichem Ausgang. Als Mordermittler wurde er mit der Aufklärung 
schwerster Tötungsverbrechen betraut – menschliche Katastrophen und Tatabläufe sind 
ihm bis heute in lebhafter Erinnerung. Mit seiner Lebensgeschichte legt der außerge-
wöhnliche Vollblutkriminalist, der auch vor schonungsloser Kritik zu Missständen, 
Fehlverhalten und sogar Straftaten in den eigenen Reihen nicht zurückschreckte, einen 
schillernden Erfahrungsbericht und aufschlussreichen Rückblick auf die Kriminalität in 
der DDR vor.

Brisant: Die beeindruckende Autobiografie des federführenden Fahnders im  
spektakulären Kreuzworträtselfall

Aus erster Hand: Über die Arbeit der Morduntersuchungskommission bei der  
Deutschen Volkspolizei

Unverfälscht: Authentische Kriminalfälle aus mehr als drei Jahrzehnten Ermittlungs
tätigkeit

Auf den Fährten eines  
Vollblutkriminalisten

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 6 6



Henry Nitschke, Jahrgang 1961, ist Diplomkriminalist. Der unter Pseudonym publizierende Experte für 
die Geschichte von Nachrichtendiensten berät heute u. a. Firmen in Fragen der Sicherheit und des 
Geheimnisschutzes. Er ist Verfasser mehrerer Sachbücher und Artikel. Zuletzt erschien in der edition 
berolina: Die Personenschützer des MfS. Strategien und Taktiken zur Absicherung der DDR-Staatsrepräsen-
tanten (2020).

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95841-110-4
9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 0 4

29,99 €

26	 edition berolina

Die Hauptverwaltung Aufklärung (HV A) des Ministeriums für Staatssicherheit (MfS) galt als ei-
ner der effektivsten und professionellsten Auslandsnachrichtendienste weltweit. Ihre Inoffiziel-
len Mitarbeiter (IM) drangen weit in die gegnerischen Zentren und Objekte im Operationsgebiet, 
vor allem der Bundesrepublik Deutschland, ein. Die IM waren dabei die entscheidende Kraft und 
agierten als »Hauptwaffe«.

Henry Nitschkes neues Werk beschäftigt sich mit der Gewinnung und Führung der IM in der 
DDR und im Westen sowie mit ihren jeweiligen Funktionen. Einen besonderen Akzent bilden 
dabei die sogenannten Übersiedlungs-IM – Inoffizielle Mitarbeiter aus der DDR, die in das Ope-
rationsgebiet gingen, um dort nachrichtendienstlich aktiv zu sein. Welche Voraussetzungen 
mussten Personen für einen solchen Auftrag erfüllen? Wo und wie wurden sie gewonnen? Wie 
konnten sie sich nach der erfolgten Übersiedlung legalisieren und etablieren? Welche Probleme 
traten in diesem Prozess auf, wie reagierte der westdeutsche Verfassungsschutz auf diese Über-
siedlungskombinationen? Neben diesen Fragen erläutert Henry Nitschke das Verbindungswesen 
von der Ostberliner Zentrale zu den IM und umgekehrt und beschreibt die entsprechenden Mit-
tel, wie etwa tote Briefkästen, Container, Funk- und Geheimschreibmittel sowie Operative 
Grenzschleusen. Seine Ausführungen unterfüttert der Autor mit vielen spannenden Beispielen 
aus der Praxis und legt damit einen einzigartigen Band zur MfS-Geschichte vor, der einen tiefen 
Einblick in die Auslandsaktivitäten des DDR-Geheimdienstes sowie in die Abwehrarbeit des 
westdeutschen Verfassungsschutzes gewährt.

Monumental: Umfassendes Standardwerk zu Strategien und Taktiken der MfS-Auslands
aufklärung sowie zu Abwehrmaßnahmen des Bundesamts für Verfassungsschutz

Im Fokus: Die Inoffiziellen Mitarbeiter der HV A und ihre Führung durch die Zentrale

Erstmalig: Wie sogenannte Übersiedlungs-IM sich im westlichen Operationsgebiet  
legalisierten und etablierten

Wie die Staatssicherheit  
im Westen taktierte

 � Ein voluminöses Sachbuch 
über ein besonderes Kapitel 
der MfS-Geschichte

Henry Nitschke 
An der unsichtbaren Front 
Inoffizielle Mitarbeiter der  
MfS-Auslandsaufklärung

ca. 640 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden

ca. 24,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95841-115-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 5 9
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Berndt Marmulla, Jahrgang 1946, war seit Ende der 1960er Jahre Polizist und schied 1993 
als Kriminaloberrat aus dem aktiven Dienst aus. In Ostberlin leitete er bis 1990 das Dezer-
nat X, »Schwere Verbrechen und Serientäter«. Anschließend war er bis zu seinem Aus-
scheiden bei der Direktion Spezialaufgaben der Verbrechensbekämpfung im Raubdezer-
nat tätig. Bis zu seiner Berentung und darüber hinaus arbeitete er als Privatdetektiv und 
ist heute noch als Dozent in privaten Sicherheitsinstituten tätig. Zuletzt erschienen bei 
Bild und Heimat in der Reihe »Blutiger Osten«: Der Weihnachtsmord und vier weitere Ver-
brechen (2019), Der Kinderwagen-Brandstifter und vier weitere Verbrechen (2019) sowie Die 
Gärtner-Bande und drei weitere Fälle (2020).

Berlin-Pankow, Herbst 1970: Kurz nach Mitternacht taucht ein stark betrunkener Mann 
bei der Polizeiinspektion auf und erklärt, dass er seine Verlobte umgebracht hätte. Sie liege 
auf einer Bank im Pankower Rosenpark. Kriminalist Berndt Marmulla begibt sich wenig 
später zu dem angeblichen Tatort – und findet tatsächlich auf der Parkbank eine junge Frau 
vor, halb sitzend, den Kopf zur Seite geneigt, mit einem Messer in der Brust. Hatte der 
junge, verwirrte Mann etwa die Wahrheit gesprochen? Was war wirklich geschehen?

Samstag, 6. September 1986: Bei Familie Discher auf der Datsche am Rande Berlins 
herrscht ausgelassene Stimmung, denn für den Nachmittag haben sich Freunde und 
Nachbarn zu einer spätsommerlichen Grillparty angekündigt. Mutter Angelika bereitet 
das Essen vor, Vater Horst und Sohn Maik werkeln am Haus. Als die beiden kurz vor 
13  Uhr endlich den Hammer aus der Hand legen, schwingt sich Maik auf sein rotes 
Klapprad, winkt seinen Eltern noch einmal zu und verspricht, pünktlich 16 Uhr, wenn 
die ersten Gäste eintreffen werden, zurück zu sein. Doch als der Zehnjährige am Abend 
noch immer nicht zum elterlichen Grundstück zurückgekehrt ist, beginnt eine verzwei-
felte Suche nach ihm, die tagelang anhalten soll. Wo ist Maik abgeblieben? Ist der Junge 
Opfer eines Verbrechens geworden?

Berndt Marmulla rekonstruiert sechs aufsehenerregende Kriminalfälle, an deren 
Aufdeckung er als Ermittler beteiligt war. Spannungsreich vergegenwärtigt er den 
Tathergang, die Spurensuche und den Aufklärungsprozess – und erzählt lebhaft aus 
dem Polizistenalltag in der DDR. Packend und aufwühlend!

Spektakuläre wahre Verbrechen aus den 1970er und 1980er Jahren  
in Ostberlin

Vom Serieneinbrecher und Dieb bis zum Sexualstraftäter

Tathergänge und Ermittlungen packend und authentisch rekonstruiert  
von Kriminaloberrat a. D. und Privatdetektiv Berndt Marmulla

Auf Verbrecherjagd

Berndt Marmulla 
Mord im Rosenpark 
und fünf weitere authentische  
Kriminalfälle aus der DDR

ca. 176 Seiten 
12,5 x 21 cm • Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-95958-308-4

 � Originalausgabe!

  Der Autor steht für Veran-
staltungen zur Verfügung 

  Wir werben in: 

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 3 8

 
ISBN 978-3-95958-243-8

9,99 €

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 8 4
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Klaus Behling 
Der Lustmörder aus dem Erzgebirge 
und zwölf weitere wahre  
Gewaltverbrechen aus Ostdeutschland

ca. 176 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-309-1

Henner Kotte 
Die Tote aus dem Zöffelpark 
Drei authentische Kriminalfälle aus der 
Region Chemnitz

ca. 256 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-310-7

Rolf Kremming 
Der ewige Dagobert 
Große Fälle des Berliner  
Gerichtspsychiaters Werner Platz

ca. 160 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-311-4
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Die Erfolgsserie 
geht weiter

Band 61-63 im Paket

NUR 14,99 € 

3 Bände im Sparpaket 
Sparpaket Staffel 21

ca. 592 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-312-1

	 Bislang über 400 000 verkaufte Exemplare 
Sparpaket Staffel 21

 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der     :  
Redaktionelle Berichterstattung und zahlreiche Anzeigen

 � Wir werben in: 

  

 � Fortsetzung folgt: Im Frühjahr 2022 kommt Staffel 22 
zum gewohnt unschlagbaren Preis –  
bleiben Sie gespannt!

 �



In 50 reizvollen Fotopaaren zeigt dieser Bildband historische und aktuelle Ansich-
ten der Landeshauptstadt Mecklenburg-Vorpommerns vor und nach der Wende. 
Mit kundigen Bildkommentaren versehen, lässt er das alte und neue Schwerin auf-
leben und erzählt die Geschichte des Ortes und seiner Umgebung in Bildern!

Dieser Band widmet sich der NVA in vielerlei Aspekten: Wie gestaltete sich der erste 
Tag in der Kaserne? Welche Besonderheiten musste einer als Fallschirmspringer be-
achten? Was bedeutete es, den Wehrdienst als Bausoldat zu leisten? Wie verhielt es 
sich mit der stets deklarierten Freundschaft zur Sowjetarmee? Und was passierte zur 
Wende mit der NVA? Entstanden ist ein besonderes Erinnerungsbuch an den Dienst 
bei der Fahne!

32	 Bild und Heimat
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Ein spannender Streifzug durch die Wehrdienst-Zeit in der DDR 

Ein Erinnerungsalbum mit vielen unveröffentlichten Farbfotografien

Mit einem Vorwort von Hans-Georg Löffler, ehemaliger Generalmajor der NVA 

Alltag in der Kaserne

Bei der Fahne 
Dienen in der NVA

160 Seiten  
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-284-1

Rund 50 Bildpaare vor und nach der Wende zeigen die charmante Residenzstadt  
im Wandel der Zeiten

Vom Schweriner Schloss über das Mecklenburgische Staatstheater, das Arsenal am  
Pfaffenteich, die Sport- und Kongresshalle und das Kabelwerk Schwerin bis hin zum  
Schloss Ludwigslust

Zum Erkunden, Erinnern, Erschließen 

Die Perle  
Nordostdeutschlands

Schwerin 
Damals & heute

112 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-285-8



Der sächsische Erfolgsautor und Stadtführer Henner Kotte hat sich auf eine faszi-
nierende Spurensuche durch verborgene Welten seiner Heimat begeben, um sich 
genau jenen Stellen Sachsens unter und über der Erdoberfläche zu widmen, die 
nicht sind, was sie zu sein scheinen.

1965 erschien ein weibliches Traumpaar auf den Bildschirmen Ost: Emöke & Susan. 
Im »Kessel Buntes« der 1970er Jahre begeisterte das Star-Duo mit dem Fernsehbal-
lett. Emöke Pöstenyi prägte die Choreographie dieser populärsten Fernsehsendung 
der DDR entscheidend mit. Nach der Wende führte sie dies als Chefchoreographin 
des MDR-Fernsehballetts weiter. In ihrem reich bebilderten Erinnerungsbuch er-
zählt sie von 40 Jahren im Showbusiness Ost und West.
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 … und dabei immer auf dem Teppich blieb

»Die Walzer und Tangos, die ich auf die Bühne brachte, sind ungezählt. Ich habe in meinem 
Beruf gemacht, was ich wollte und konnte.« Emöke Pöstenyi

2021: Ende des Fernsehballetts 

Von einer, die nach den  
Sternen griff …

Emöke Pöstenyi 
Das Fernsehballett 
Mein Leben mit dem Tanz

144 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-251-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 5 1

Henner Kotte steigt hinab in die Unterwelt und befördert auf unterhaltsame und informa-
tive Weise Mythen, Anekdoten und Legenden zutage

Von Auerbachs Keller über Grünes Gewölbe und Großenhainer Bunkerkomplex  
bis Wismut – prominente Orte im anderen Licht

Unterirdische Hohlräume, leere Gräber, verlassene Bahnhöfe, rätselhafte Burgen, mysteri-
öse Bunker, geheimnisvolle Untergrundgeschäfte – ein reich bebilderter Streifzug 

Geheimnisvolles Sachsenland

Henner Kotte 
Sächsische Unterwelten 
Bunker, Keller, Tunnel, Höhlen … 
Auf den Spuren des Verborgenen

224 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-255-1



Im Ruhestand noch mal richtig loslegen: Was ist zu tun, wenn am Ende des Geldes 
noch so viel vom Monat übrig ist? Wozu nützt eine Jogginghose beim Stadtbum-
mel? Wie sieht das aus, wenn kurz vor dem Ende noch mal das ganze Leben an ei-
nem vorbeizieht? Und sollte man seinen erschlaffenden Körper liften lassen? – Mit 
Witz, Charme und gewandtem Strich illustriert Mario Lars die nicht immer nur an-
genehmen Seiten eines aktiven Lebensherbstes – denn Lachen hilft immer!

75 dynamische Cartoons über flotte Senioren

Das ideale Geschenkbuch für Junggebliebene

Preisgekrönter Cartoonist

Mario Lars 
Mein Gott, Alter 
Beschwingte Cartoons über fitte Senioren

80 Seiten  
17 x 22 cm • gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-288-9 

Gewinner des  
Karikaturenpreises der 

deutschen Zeitungen 
2020

Rudolf Schäfers Aktfotografien unterscheiden sich von denen vieler seiner Kollegen. 
Sie sind unkonventioneller, origineller, sinnlicher und lustvoller. Seine Akte zeigen 
mehr als Nackte. Sie bringen das jeweilige Verhältnis zwischen Fotograf und Modell 
ins und aufs Bild, vertraut, lebendig, verblüffend. Die Spannung zwischen beiden 
Beteiligten geht ein ins Bild, Körper und ihre Haltung, Zuwendung und Abwen-
dung, direkt oder diskret, schwarz-weiß oder farbig.
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Lustvolle Akte
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Alter ist nur eine Zahl

Die erotischen Aufnahmen des renommierten Fotografen Rudolf Schäfer in einem Band

Künstlerische Aktfotografie – Nacktheit in ihrer ästhetischsten Form

Herausgegeben und eingeleitet von T. O. Immisch

Rudolf Schäfer 
Aktfotografie 
1972–2019

Herausgegeben von T. O. Immisch

80 Seiten  
21 x 26 cm • gebunden 
ein Farbbogen

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-286-5



Der sächsische Autor und Stadtführer Henner Kotte hat sich auf eine faszinierende 
Spurensuche durch verborgene Welten seiner Heimat begeben, um sich genau je-
nen Stellen Sachsens unter und über der Erdoberfläche zu widmen, die nicht sind, 
was sie zu sein scheinen.

Ein letztes Glückauf

Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgebirgs-Krimi

192 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-287-2

Grausame Taten,  
tragische Ereignisse

Wolfgang Swat 
Das Feuerdrama von Cottbus 
Authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

256 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-265-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 5 0

Was lässt Frauen im Zustand des Hasses zu brutalen Mörderinnen werden? Dieser 
Frage gehen Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich nach und schlagen damit ein 
weithin unterbeleuchtetes Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte auf. Das erfolgrei-
che Autorenduo schildert auf Basis der originalen Akten drei von Frauen verübte 
skrupellose Verbrechen und deren aufwühlende Aufklärung.

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 3 3

Ein dunkles Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte: erschütternde Gewaltverbrechen  
von Frauen

Tathergänge und Ermittlungen packend rekonstruiert von den True-Crime-Spezialisten 
Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich

38	 Bild und Heimat

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2

Der vierte Krimi mit dem kauzigen 
Hauptkommissar Ralf Lorenz führt ins 
Bergbau-Milieu

Sächsische Originale, Lokalkolorit und 
Mystik pur

Vom Hass erfüllt –  
Mordtäterinnen

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Mörderfrauen 
Drei authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

224 Seiten 
12,5 x 21 cm • Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-293-3

20 spektakuläre Kriminalfälle aus dem Spree-
wald, dem Raum Berlin, Potsdam, Frankfurt 
(Oder) und Cottbus

Ein aufwühlendes Leseereignis
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Ein reich illustrierter Streifzug durch  
den Berufalltag der DDR

Über Aktivisten, Helden der Arbeit  
und Haushaltstage

Ein bild- und materialreicher Trip durch  
das Bildungssystem der DDR

Ein wunderbares Erinnerungsbuch an  
die Schulzeit in der DDR

Wie der Osten zur  
Arbeit zur ging

Das ultimative  
DDR-Handbuch

»Hurra, ich bin  
ein Schulkind«

Republik der Werktätigen 
Alltag in den Betrieben der DDR

160 Seiten  
17 x 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-254-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 4 4

Wie der Osten zur Schule ging 
Ein Streifzug durch den Schulalltag der DDR

176 Seiten 
17 × 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-233-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 3 9

DDR-Geschichte(n) – ein Kaleidoskop  
der Fakten und Erinnerungen

Über 300 Fragen und Antworten zu  
Familie, Beruf, Freizeit, Gesellschaft, Politik

Aufwendig gestaltet und opulent bebildert

Über 60 brisante Fragen und 
sachkundige Antworten  
zur bewegten Wende- und Nachwendezeit 

Ein attraktives Handbuch

Schön gestaltet und stimmungsvoll bebildert

Die epochalen 
Wendejahre 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 0 8

Klaus Behling 
Leben in der DDR 
Alles, was man wissen muss

848 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-160-8

Gebundener Ladenpreis gesenkt!

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 2 2

Klaus Behling 
Leben nach der DDR 
Was die Wende dem Osten brachte

352 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-232-2



inkl. 
POST- 

KARTEN- 
SET
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9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 3 1Wie der Osten Urlaub machte 
Die schönsten Ferienorte der DDR
176 Seiten 
17 × 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-213-1

Viele Grüße von der Ostsee 
Heitere Ansichten von Alfred Hoppe
48 Seiten  
14,5 x 14,5 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig  
mit neun Ansichtskarten
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-099-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 5 8Schwerin 
Damals & heute
112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-285-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0Rostock 
Damals & heute
112 Seiten 
21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-236-0

 NEU! 

			  Ab an die Ostsee... 	... zu jeder Jahreszeit!

Mario Lars 
Die Ostsee ruft 
Cartoons von der schönsten Bade-
wanne Deutschlands
80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-098-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 9 1Mario Lars
FKK – die nackte Wahrheit 
Cartoons mit ohne Badehose

80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-239-1

Die Ostsee um 1900

192 Seiten  
26 × 21 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-080-9

 Wieder
da! 



9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7Joachim Kirchmair 
Aktfotografie 
1984–1994
80 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-237-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 7 5Michael Lebed 
Aktfotografie 

1982–1990

80 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden 
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-257-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 8 6Heidi Vogel-Hennig / Norbert Vogel
Aktfotografie

1974–1995
80 Seiten · 21 x 26 cm  · gebunden

9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-218-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5Rudolf Schäfer 
Aktfotografie 
1972–2019 
Herausgegeben von T. O. Immisch

80 Seiten  · 21 x 26 cm  · gebunden 
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-286-5
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Schöne  Schöne  
Ak t eAk t e

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 5 0Potsdam
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-195-0

Leipzig  
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-140-0

Dresden damals & heute 
Der ehemalige Bezirk 1952–2015

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-030-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 6 8Das Erzgebirge
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-256-8
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Unser Jahrgang 1945 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-86789-458-6

www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-005-2

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1946 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-005-2

Unser Jahrgang 1947 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-050-2

Unser Jahrgang 1948 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-126-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 7 7
Unser Jahrgang 1949 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-167-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 1 6
Unser Jahrgang 1950 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-221-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 8 2
Unser Jahrgang 1951 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-258-2

Unser Jahrgang 1955 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-86789-459-3

Unser Jahrgang 1956 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-006-9

Unser Jahrgang 1957 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-051-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 8 4Unser Jahrgang 1959 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-168-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 2 3Unser Jahrgang 1960 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-222-3

je 64 Seiten 

17 × 22 cm 

gebunden 

durchgehend  

4-farbig

9,99 € [D]

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 9 9
Unser Jahrgang 1961 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-259-9

Unser Jahrgang 1965 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-86789-460-9

Unser Jahrgang 1966 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-007-6

Unser Jahrgang 1967 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-052-6

Unser Jahrgang 1968 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-128-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 9 1
Unser Jahrgang 1969 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-169-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 3 0
Unser Jahrgang 1970 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-223-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 0 5
Unser Jahrgang 1971 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-260-5

Unser Jahrgang 1977 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-053-3

Unser Jahrgang 1978 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-129-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 0 7
Unser Jahrgang 1979 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-170-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 4 7
Unser Jahrgang 1980 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-224-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 1 2
Unser Jahrgang 1981 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-261-2
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Marc Kayser
Die Rache des Petermännchens
Ein Schwerin-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-087-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 1 8Marc Kayser
Der Schatten aus dem Ramper Moor
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-201-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 5 2Marc Kayser
Das Phantom vom Pfaffenteich
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-245-2

MECKLENBURG- 
VORPOMMERN

 Wieder  lieferbar! 

Mörderischer 
Osten

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5
Susanne Rüster 
Abgedreht 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-015-1

Susanne Rüster 
Landjäger 
Ein Potsdam-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-112-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5
Susanne Rüster 
RaubLust 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

240 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-202-5

Hans Kämmerer 
Der schwarze März 
Ein Berlin-Krimi

256 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-114-1

Richard Grosse 
Mordshochhaus   
Ein Berlin-Krimi

592 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-014-4

Richard Grosse 
Russengold   
Ein Berlin-Krimi

496 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-113-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 6 7
Richard Grosse 
Schrittfehler 
Ein Berlin-Krimi

368 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-266-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 3 8
Wolfgang Schüler 
Die Rosen des Bösen 
Ein Berlin-Krimi
320 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-173-8

BERLIN & BRANDENBURG

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgerbigs-Krimi

192 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-287-2

Sybille Seid 
Todesspitzen 
Ein Plauen-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-115-8

SACHSEN

THÜRINGEN

Heike Köhler-Oswald
Graue Witwen
Ein Weimar-Krimi
176 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-088-5

Fortsetzung der Krimireihe  
folgt im Frühjahr 2022

alle Bücher
12 × 19 cm 
Broschur 

 NEU im  
Frühjahr  

2021



9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 7 4Das große DDR-Kochbuch

160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig 
6,99 €  
ISBN 978-3-95958-197-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 8 1Das große DDR-Backbuch

160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig 
6,99 €  
ISBN 978-3-95958-198-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 6 0Erzgebirge und Vogtland 
in alten Ansichten 
80 Seiten · 22 × 17 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-166-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 5 3Dresden in alten  
Ansichten 
80 Seiten · 22 × 17 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-165-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 1 2

Wolfgang Martin
Sagte mal ein Dichter
Holger Biege. Die Biografie
256 Seiten · 12,5 × 21 cm · gebunden  
durchgehend bebildert
19,99 € 
ISBN 978-3-95958-191-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 6 8

Wolfgang Jacobsen / Rolf Aurich 
Der Sonnensucher 
Konrad Wolf. Biographie

592 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 16,99 € 
ISBN 978-3-95958-186-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9
Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Legenden
224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-217-9
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inkl. DVD
»Der Sonnen-

sucher«

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 4 8

Dennis Grabowsky
Verschwundene Orte in Berlin
144 Seiten
21 x 26 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig · 14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-214-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 5 5

Bettina Klemm 
Verschwundene Orte in Sachsen
144 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig · 14,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-215-5

Palast der Republik 
Eine Zeitreise in Bildern
128 Seiten 
21 × 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-001-4

Manfred Küchler 
Wir Kinder vom  
Prenzlauer Berg 
Fotografien 1970—1995
112 Seiten · 21 × 26 cm 
gebunden · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-141-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 2 0

Urte Blankenstein
Habt ihr Kummer oder Sorgen …
Mein Leben als Frau Puppendoktor Pille
256 Seiten · 12,5 x 21 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig · 17,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-252-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 4 6

Jürgen Karney 
Auf Sendung! 
Die Autobiografie
192 Seiten · 12,5 x 21 cm 
gebunden · 17,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-234-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 5 3
Das große Gojko-Mitić- 
Erinnerungsalbum
112 Seiten · 17 x 22 cm 
gebunden · 12,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-235-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 3 7
Wolfgang Martin 
Wie die Westmusik ins Ostradio kam 
Radiogeschichten von DT64 bis  
»Beatkiste«
240 Seiten · 12,5 x 21 cm  
gebunden · mit Bildteil · 19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-253-7

Ostdeutschland um 1900

144 Seiten · 26 × 21 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-484-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 8 4
Riesengebirge, Sudeten und 
Deutsch-Böhmen um 1900

80 Seiten · 26 × 21 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-238-4

Weitere Top-Titel        aus unserer Backlist

Über 10.000 verkaufte  Exemplare!

Über 10.000 verkaufte  Exemplare!
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Ingolf Gillmann 
Mein Hund Rudi  
Das Buch

208 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-090-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 3 5Das ultimative Ost-Quiz
64 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-395958-273-5

Die schönsten deutschen Volkslieder
320 Seiten · 12,5  × 21 cm · gebunden 
9,99 €  
ISBN 978-3-95958-063-2

Die besten Weihnachtswitze 
Humor ist … wenn man  
trotzdem lacht

96 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · illustriert  
5,99 €  
ISBN 978-3-95958-021-2

Manfred Meyer 
Die Flugzeuge der DDR  
Alle Typen, alle Daten, alle  
Fakten in 300 Zeichnungen

176 Seiten · 21 × 26 cm 
Broschur · durchgehend 4-farbig  
12,99 €  
ISBN 978-3-95958-157-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 6 4Karl-Heinz Bommhardt 
Die Wismut am Königstein 
Uranbergbau in der Sächsischen  
Schweiz. Ein unbekanntes Kapitel 

400 Seiten · 12 × 19 cm · Broschur 
9,99 €  
ISBN 978-3-95958-296-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 2 9

Markus Becker / Klaus Kächler
Danke, Freunde!
Die unglaubliche Amigos-Story
192 Seiten · 12,5 × 21 cm · gebunden  
durchgehend 4-farbig · 18,99 € 
ISBN 978-3-95958-192-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9

Postkartenbox Ostberlin
Box mit 20 Postkarten

10,5 × 14,8 cm 
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-231-5
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9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 9 3
Mario Lars 
Schöne Bescherung 
Cartoons zum Fest

80 Seiten · 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-219-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 2 1Christian Habicht
Frauen
Cartoons 

80 Seiten · 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-172-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 0 9Christian Habicht
Frauen, Männer und andere  
Katastrophen
Cartoons 

80 Seiten · 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-220-9

Christian Habicht 
Hilfe, ich habe Rücken 
Cartoons 

48 Seiten · 14 × 14 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 5,99 €  
ISBN 978-3-95958-023-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 2 9Uwe Krumbiegel 
Gesundheit und Wohlsein 
Heilsame Cartoons für alle  
Lebenslagen

80 Seiten · 17 x 22 cm  
gebunden ·  9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-262-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 3 6Jan Kunz 
Mehr Bier! 
Cartoons über Hopfen und Malz,  
Gott erhalt’s

80 Seiten · 17 x 22 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-263-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 1 4

Erich Schmitts Tierleben 
Geschichten aus dem Tierpark  
und der Wildnis

112 Seiten · 17 x 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-241-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 0 7

Uwe Krumbiegel 
Vegan ist mein Wahn 
Satte Cartoons über den  
Ernährungsirrsinn

80 Seiten · 17 x 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-240-7

Heinrich Zille 
Det kleene Zille-Kochbuch 
Gerichte mit Geschichte  
aus Berlin und Brandenburg

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-154-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 5 1Heinrich Zille 
Kinder der Straße 
100 Berliner Bilder

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-185-1

Heinrich Zille 
Mein Milljöh 
Neue Bilder aus dem Berliner Leben

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-153-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 0 6

Heinrich Zille 
Rund ums Freibad

80 Seiten · 17,5 x 24 cm  
gebunden · durchgehend 4-farbig 
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-250-6

inkl. CD:
Johannes Kal-pers singt
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 BAND 46-48
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 BAND 49-51

Wolfgang Swat
Die Schneeleiche von Lübbenau
und zwölf weitere authentische 
Kriminalfälle aus der DDR
224 Seiten · 12,5 × 21 · Broschur 
12,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-055-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 2 1

Rolf Kremming
Der ewige Dagobert
Große Fälle des Berliner Gerichts- 
psychiaters Werner Platz
160 Seiten · 12,5 × 21 cm · Broschur
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-242-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 4 5

Klaus Behling
Der Lustmörder aus dem Erzgebirge
Wahre Gewaltverbrechen aus  
Ostdeutschland 1989–2019
384 Seiten · 12,5 × 21 cm · Broschur
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-244-5

Henner Kotte 
Der Opfermord von Belmsdorf 
und zwei weitere authentische  
Kriminalfälle aus der Oberlausitz
224 Seiten · 12,5  ×  21 cm · Broschur 
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-143-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 5 9 2

Frank-Rainer Schurich & Henner Kotte 
Krimi-Kuriositäten Sparpaket 
Darauf können Sie Gift nehmen &  
Um Kopf und Kragen

240 Seiten · 12  x 19 cm · gebunden 
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-159-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 5 7

Henner Kotte
Russentod in Frauenstein
224 Seiten · 12  × 19 cm · Brosxchur
7,99 € 
ISBN 978-3-95958-295-7

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 34–36 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-086-1

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 37–39 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-132-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 0 6

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 43–45 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-180-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 9 4

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 46–48 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-209-4
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Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 49–51 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-230-8
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Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 52–54 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-249-0

SPARPAKET STAFFEL 18

 BAND 52-54
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Alex Wedding 
Ede und Unku 
Das Eismeer ruft
432 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-187-5

Henner Kotte
Leipziger Mordsspuren
Ein kriminalistischer Spaziergang 
192 Seiten · 17 × 22 cm · gebunden durchge-
hend bebildert · 14,99 € 
ISBN 978-3-95958-204-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 4 4
Rudolf Böhm / Albrecht Börner 
Geheimkommando Ciupaga  
Erzählung

240 Seiten · 12 × 19 cm  
Broschur · 6,99 €  
ISBN 978-3-95958-184-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 3 8

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Frauenmorde 
Vier authentische Kriminalfälle  
aus der DDR · 240 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-243-8

Das Beste aus Tatort DDR.  
Klassiker des ostdeutschen Krimis

4 Bände im Sparpaket 
19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-093-9
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SPARPAKET STAFFEL 20

 BAND 58-60

SPARPAKET STAFFEL 19

 BAND 55-57

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 0 4
Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 55–57 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-270-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 0 4
Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 58–60 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-292-6



9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2Igor Maximytschew 
Russland begreifen Wie Moskau über 
Deutschland wirklich denkt und woher 
neues Vertrauen kommen kann

192 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Klappenbroschur · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-086-2

Dmitrij Jasow u. a. 
Der Augustputsch 1991  Das Staats
komitee zur Rettung der Sowjetunion 
Acht Akteure erinnern sich

256 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 7,99 €  
ISBN 978-3-95841-039-8

Reinhard Lauterbach 
Das lange Sterben der Sowjetunion 
Schicksalsjahre 1985–1999

224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-074-9

Philipp Ewers 
Feliks E. Dzierżyński
Eiserner Tschekist und gefeierter Held

304 Seiten · 12,5 × 21 cm ·  
gebunden · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-089-3

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 0 4Henry Nitschke 
Die Personenschützer des MfS 
Strategien und Taktiken zur Absicherung 
der DDR-Staatsrepräsentanten

640 Seiten · 17 x 22 cm 
gebunden · mit Bildteil · 29,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-110-4

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 4 2Günter Pelzl 
Der Fälscher 
Als Forscher im Operativ-Technischen 
Sektor des MfS · Autobiografie

528 Seiten · 12,5 x 21 cm 
Broschur · 19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-114-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 6 7Joachim H. Rudek  
Der erfundene Superspion 
Jörg Bocho und der größte  
Betrug des MfS

288 Seiten · 12,5 x 21 cm 
gebunden · 17,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-106-7

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 2 8Hans Becker 
Der Sonderermittler 
Als Kriminalist in Diensten der MfS

348 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 19,99 €  
ISBN 978-3-95841-112-8
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9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 2 9Klaus Behling 
Spur der Scheine 
Wie das Vermögen der SED verschwand

416 Seiten · 12,5 x 21 cm 
gebunden · 19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-102-9

edition berolina

ISBN 978-3-95841-004-6

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €
Klaus Behling 
»Plötzlich und unerwartet …« 
Selbstmorde nach Wende und Einheit

240 Seiten · 12,5 x 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-004-6

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 9 8Klaus Behling 
Die Treuhand 
Wie eine Behörde ein ganzes  
Land abschaffte

496 Seiten · 12,5 x 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-109-8

Klaus Behling 
Achtung, Rentner! 
Alltag, Geld, Gesundheit –  
so gelingt der Ruhestand!

256 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-090-9
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Daniel Bratanovic u. a. 
100 Jahre Oktoberrevolution 
Irrweg oder Ausweg?

176 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-080-0

Wolfgang Gehrcke / Christiane  
Reymann Deutschland und  
Russland – wie weiter? Der Weg  
aus der deutsch-russischen Krise

240 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-057-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1Philipp Ewers 
Marschall Schukow 
Der Mann, der Hitler besiegte

336 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Broschur · 9,99 € 
ISBN 978-3-95841-111-1

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 9 3 0Reinhold Andert / Wolfgang Herzberg 
Der Sturz 
Erich Honecker im Kreuzverhör

448 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 19,99 €  
ISBN 978-3-95841-069-5

Johannes Seiffert  
Die größten Täuschungen der  
Geschichte
320 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Broschur · 9,99 €   
ISBN 978-3-95841-044-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1Johannes Seiffert  
Grandiose Täuschungsmanöver der 
Geschichte
336 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €   
ISBN 978-3-95841-108-1

Weitere Top-Titel        aus unserer Backlist

Johannes Seiffert 
Legendäre Spionagefälle 
Operationen, Enthüllungen,  
Mythen: 25 spektakuläre  
Geheimdienst-Affären

320 Seiten 
12,5 × 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-113-5
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9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 7 9Claudia Haydt / Jürgen Wagner 
Die Militarisierung der EU  
Der (un)aufhaltsame Weg Europas  
zur militärischen Großmacht

304 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-087-9

Eva C. Schweitzer 
Europa im Visier der USA 
Das Ende der transatlantischen  
Freundschaft?

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-077-0

Wolfgang Kühn 
Wer bezahlt den Untergang der EU? 
Wie wir durch die falsche Politik der  
nächsten Krise entgegentaumeln

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-079-4

Rainer Werning / Helga Picht 
Brennpunkt Nordkorea 
Wie gefährlich ist die Region?  
Berichte, Daten und Fakten

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-088-6

Marianne Quoirin 
Agentinnen aus Liebe 
Warum Frauen für den Osten  
spionierten

288 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-071-8

Dieter Winderlich 
Vom Strafvollzug zum  
letzten Chef der Volkspolizei
400 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-076-3

Robert Cohen 
Der Vorgang Benario 
Die Gestapo-Akte  
1936–1942

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-041-1

Christoph Links 
Das Schicksal der DDR-Verlage 
Die Privatisierung und  
ihre Konsequenzen

352 Seiten · 13,5 × 21 cm 
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-051-0

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 1 2Karl Nendel 
General der Mikroelektronik 
Autobiographie

240 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 12,99 €  
ISBN 978-3-95841-101-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2Henry Nitschke
Die Spionageabwehr der DDR II
Von der Armee bis in die zentralen  
Staatsorgane

1152 Seiten · 12,5 × 21 cm ·
gebunden · 19,99 € [D]
ISBN 978-3-95841-104-3

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir 
Was heute aus der DDR-Wirtschaft  
zu lernen ist

224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-813-3

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir weiter! 
Neue Beiträge zur DDR-Wirtschaft  
und was daraus zu lernen ist

272 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-058-9

Horst Steigleder 
Admirale unter  
Hammer und Sichel
368 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-801-0

Klaus Blessing 
95 polemische Thesen gegen  
die herrschende Ordnung  Eine Streit-
schrift für eine gerechtere Welt

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-064-0

Rainer Balcerowiak 
Faktencheck  
Flüchtlingskrise
128 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-030-5

Fabian Stepanek 
Wo die AfD recht hat 
… und warum sie trotzdem  
Brandstifter sind

128 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-100-5

Anton Latzo u. a. 
Wehret den Anfängen! 
Die AfD: Keine Alternative  
für Deutschland

144 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-078-7

Dieter Mechtel 
Wie die Fische  
in den Himmel kamen 
und andere Anglergeschichten

272 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 6,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-802-7

Was war die NVA? Band 3 
Militärpolitik, Militärräte, Waffengat-
tungen, Einrichtungen und Dienste 

752 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-95841-066-4

Was war die NVA? Band 4 
Ihre Auflösung und Integration  
in die Bundeswehr 

528 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-067-1

Was war die NVA? Band 3 & 4

Zusammen im Sparpaket  
19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-068-8

Band 3 & 4   im Sparpaket  19,99 € [D]
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